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Einbauanleitung zu Elektro-Einbausatz 749327 
Elektro-Einbausatz für Anhängerkupplung, 13-polig, 12 Volt, nach ISO 11446 

FIAT PUNTO ab 09/99 

 
Inhalt:  1 Steckdosengehäuse, 
 1 Kontakteinsatz 13-polig, 
 1 Leitungssatz 10-adrig, 
 1 Gummidichtung für die Steckdose, 
 1 Anhänger-Blinküberwachung, 
 1 Anhängermodul, 
 2 Sicherungshalter mit Anschlußleitung, 
 3 Schrauben M5 x 30, 
 3 Muttern M5, selbstsichernd, 
 2 Blechschrauben 4,8 x 16, 
 2 Kabelbinder 300 mm lang, 
 10 Kabelbinder 100 mm lang. 
 

 
HINWEIS: 

 

Die Einbauanleitung ist dem Kunden auszuhändigen! 
 

Durchzuführende Arbeiten, allgemein: 
1. Masse-Leitung von der Batterie trennen. 
2. Durchführung für Leitungssatz herstellen. 
3. Leitungssatz 10-adrig und Steckdose montieren. 
4. Funktionsprüfung. 

1. Masse-Leitung von der Batterie trennen 
Aus Sicherheitsgründen ist die Masse-Leitung unbedingt vor Beginn der Arbeiten von der Batterie  
zu trennen. Damit keine gespeicherten Daten verloren gehen empfiehlt sich der Einsatz eines 
Ruhestrom-Erhaltungsgerätes. (Herstellervorschriften beachten) 

2. Durchführung für Leitungssatz herstellen  
Hutablage und Kofferraum-Bodenabdeckung herausnehmen. 
 

Verkleidung vom Heckabschlußblech ausbauen. Rücksitzlehnen vorklappen. 
 

Linke und rechte Kofferraum-Seitenverkleidung lösen und vorklappen. Linke und rechte Schluß-
leuchte ausbauen. 
 

An geeigneter, ebener Stelle im Heckabschlußblech (rechts unterhalb des Schloßträgers, in Höhe 
der fahrzeugseitigen Kabeldurchführung zur Kennzeichenleuchte) eine Bohrung mit 18 mm 
Durchmesser anbringen, entgraten, mit Korrosionsschutzmittel behandeln und trocknen lassen. 
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3. Leitungssatz 10-adrig und Steckdose montieren 
Das Leitungssatzende 10-adrig mit Aderendhülsen durch die unter Punkt 2 angebrachte 
Durchführung vom Kofferraum nach außen und weiter durch das Loch im Halteblech für die 
Steckdose verlegen. 
 

Beiliegende Gummidichtung für die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben. 
 

Den beiliegenden Kontakteinsatz für die Steckdose wie folgt anschließen: 
 

Leitung Kontakt-Nr. Funktion 
schwarz/weiß 1 Fahrtrichtungsanzeiger, links 
grau 2 Nebelschlußleuchte 
weiß/braun 3 Masse (für Kontakt-Nr. 1 bis 8) 
schwarz/grün 4 Fahrtrichtungsanzeiger, rechts 
grau/rot 5 Rechte Schlußleuchte 
schwarz/rot 6 Bremsleuchten 
grau/schwarz 7 Linke Schlußleuchte 
blau/rot 8 Rückfahrleuchte 
rot 9 Stromversorgung (Dauerplus) 
nicht belegt 10 Ladeleitung Plus für Batterie im Anhänger 
nicht belegt 11 Masse (für Kontakt-Nr. 10) 
nicht belegt 12 Steuerleitung Anhängerkennung 
braun 13 Masse (für Kontakt-Nr. 9) 
 

Kontakteinsatz in das Steckdosengehäuse eindrücken, Gummidichtung an die Steckdose schieben 
und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Halteblech festschrauben. 
 

 
ACHTUNG! 
 

a) Bei der Montage der Steckdose ist besonders darauf zu achten, daß die Anschlußleitungen 
nicht eingeklemmt und somit beschädigt werden und/oder die mechanische Anhebung 
des Kontaktbleches blockieren!! 

b) Auf ordnungsgemäßen Sitz der Dichtungselemente achten! Speziell die Dichtung am Leitungs-
austritt aus der Steckdose muß auf dem Isolierschlauch sitzen, nicht nur auf den Einzel-Adern! 

c) Leitungssatz so verlegen, daß keine Scheuerstellen entstehen können! 
d) Leitungssatz nicht in der Nähe der Auspuffanlage verlegen!! 
 
 

Die auf dem Leitungssatz montierte Gummitülle positionieren und in das Durchführungsloch zum 
Kofferraum einsetzen. 
 

Das mit R gekennzeichnete Leitungssatzende (Steckverbindung 5-fach) zur rechten 
Schlußleuchte verlegen. 
 

Fahrzeugseitiges Steckgehäuse 5-fach von der rechten Schlußleuchte abziehen, mit dem 
passenden Gegenstück des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten. 
 

Verbleibendes Steckgehäuse 5-fach des Leitungssatzteils auf die rechte Schlußleuchte stecken 
und verrasten. 
 
 

Das mit L gekennzeichnete Leitungssatzende (Steckverbindung 5-fach) zur linken 
Schlußleuchte verlegen. 
 

Fahrzeugseitiges Steckgehäuse 5-fach von der linken Schlußleuchte abziehen, mit dem 
passenden Gegenstück des Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten. 
 

Verbleibendes Steckgehäuse 5-fach des Leitungssatzteils auf die linke Schlußleuchte stecken 
und verrasten. 



D 059227 (050124) g:\te2\eba74\749327.doc  Technische Änderungen vorbehalten! 3 / 6 
© ERICH JAEGER GmbH + CoKG, Straßheimer Str.10, D-61169 Friedberg, Tel.: (0800) 3723893, Fax: (06031) 794-150 

Den Kabelschuh der Leitung weiß/braun und der Leitungen braun an den fahrzeugseitigen 
Massepunkt am Heckabschlußblech (unterhalb der linken Schlußleuchte) anschließen. 
 

Beiliegende Anhänger-Blinküberwachung auf das Steckhülsengehäuse 14-fach und beiliegendes 
Anhängermodul auf das Steckhülsengehäuse 10-fach stecken, verrasten und an geeigneter Stelle 
hinter der linken Kofferraum-Seitenverkleidung mit beiliegenden Blechschrauben befestigen. 
 

Die Leitungen rot und rot/blau an der linken Fahrzeugseite entlang nach vorne in den Fußraum 
Fahrerseite und weiter zur Fahrzeugbatterie verlegen. Die Leitungsenden farbgleich auf die 
entsprechenden Sicherungshalter der beiliegenden Anschlußkabel für die Dauerplusversorgung 
aufstecken. 
 

Kabelschuhe mit den Sicherungshaltern an der Pluspolklemme der Batterie anschließen. 
Ggf. die Leitungen rot und rot/blau an eine geeignete Dauerplus-Eingangsleitung der Zentralelek- 
trik im Fußraum Fahrerseite anschließen. Leitungsquerschnitt der Dauerplus-Eingangsleitung 
beachten! 
 
Hinweis: Für eine ordnungsgemäße Funktion der Anhänger-Blinküberwachung und des Anhänger- 
 moduls sind die Leitungen rot und rot/blau des Leitungssatzes unbedingt an Dauerplus 
 (Klemme 30) anzuschließen!! 
 
 

HINWEIS: 
 

Das Steckgehäuse 3-fach (Leitungen rot und braun) ist für eine Erweiterung der 
Steckdosenfunktionen vorgesehen!! (Dauerplus und Masse für Dauerplus) 
Diesen Teil des Leitungssatzes hinter die Verkleidung legen. 
 
Für die Erweiterung der Steckdosenfunktionen ist im Fachhandel ein 
Leitungssatz erhältlich unter der JAEGER-Artikelnummer: 721407 

4. Funktionsprüfung 
Masse-Leitung wieder an die Batterie anschließen.  
 
Alle Funktionen mit einem geeigneten Prüfgerät prüfen. 
 
Das Prüfgerät ist im Fachhandel erhältlich 
unter der JAEGER-Artikelnummer: 361009 
 

 
Alle Leitungsstränge des Einbausatzes entlang der fahrzeugseitigen Leitungsstränge verlegen, 
mit beiliegenden Kabelbindern fixieren und/oder in die vorhandenen Kabelhalterungen einlegen! 

 

Alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder einbauen. 
 

 
 

Funktionshinweis Anhänger-Blinküberwachung: 
 

Ein Defekt der Fahrtrichtungsanzeiger des Anhängers wird im Anhängerbetrieb von der/den 
fahrzeugseitigen Kontroll-Leuchte/n über eine Erhöhung der Blinkfrequenz angezeigt!! 
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Istruzioni di montaggio per il kit elettrico 749327 
Kit di montaggio per gancio di traino, 13 vie, 12 Volt, sec. ISO 11446 

FIAT PUNTO da 09/99 
 

Contiene: 1 presa, 
 1 inserto spina a 13 poli, 
 1 set di cavi a 10 vie, 
 1 guarnizione in gomma per la presa di corrente, 
 1 modulo rimorchio, 
 1 modulo rimorchio, 
 2 supporto di sicurezza con conduzione di collegamento, 
 3 viti M5 x 30, 
 3 dadi M5, autobloccanti, 
 2 lamiera 4,8 x 16, 
 2 pressacavi lungh. 300 mm, 
 10 pressacavi lungh. 100 mm. 
 

 

AVVERTENZA: 
 

Le istruzioni per il montaggio devono essere consegnate al cliente! 
 

Lavori generali da eseguire: 
1. Staccare il cavo di massa dalla batteria. 
2. Realizzare un foro di passaggio per il gruppo dei cavi. 
3. Montare il set cavi a 10 fili e la presa. 
4. Controllo della funzione. 

1. Staccare il cavo di massa dalla batteria 
Per motivi di sicurezza il cavo di massa deve essere assolutamente scollegato dalla batteria prima 
dell'inizio dei lavori.  
Per evitare la perdita di dati memorizzati si consiglia l'impiego di un dispositivo per il 
mantenimento della corrente di riposo (prestare attenzione alle disposizioni del produttore). 

2. Realizzare un foro di passaggio per il gruppo dei cavi 
Estrarre il poggiacappelli e la copertura fondo bagagliaio. 
 

Smontare il rivestimento della lamiera di chiusura posteriore. Ribaltare in avanti i braccioli dei sedili 
posteriori. 
 

Staccare il rivestimento sinistro e destro del bagagliaio e ribaltarlo in avanti. Smontare la luce 
posteriore sinistra e destra. 
 

Praticare in un luogo appropriato e piano nella lamiera di chiusura posteriore (sulla destra 
inferiormente al supporto della serratura, all'altezza del passaggio cavi lato vettura verso la luce della 
targa) un foro con un diametro di 18 mm, sbavare, trattare con prodotto anticorrosivo e fare 
asciugare. 
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3. Montare il set cavi a 10 fili e la presa 
Far passare l'estremità dei cavi a 10 poli muniti di boccole finali attraverso il foro di passaggio 
eseguito al punto 2 dal bagagliaio verso l'esterno e attraverso il foro nella lamiera per la presa. 
 

Infilare la guarnizione in gomma per la presa fornita sull'estremità del set cavi. 
 

Collegare l'inserto della presa elettrica come di seguito: 
 

Filo N°. contatto Funzione 
nero/bianco 1 Lampeggiatore direzionale, sinistra 
grigio 2 Fanale retronebbia 
bianco/marrone 3 Massa (per i contatti da 1 a 8) 
nero/verde 4 Lampeggiatore direzionale, destra 
grigio/rosso 5 Fanalino posteriore destro 
nero/rosso 6 Luci freni 
grigio/nero 7 Fanalino posteriore destro 
blu/rosso 8 Fanale retromarcia 
rosso 9 Alimentazione elettrica (positivo permanente) 
libero 10 Cavo di caricamento positivo per batteria rimorchio 
libero 11 Massa (per contatto n° 10) 
libero 12 Cavo di controllo riconoscimento rimorchio 
marrone 13 Massa (per contatto n° 9) 
 
Premere nuovamente l'inserto dei contatti nell'alloggiamento della presa. Spingere la guarnizione in 
gomma contro la presa e fissare la presa alla piastra di fissaggio con le viti e i dadi forniti. 
 
 

ATTENZIONE! 
 

a) Durante il montaggio della presa elettrica è necessario fare particolarmetne attenzione che i cavi  
di collegamento non vengano incastrati e in tal modo danneggiati o che vadano a bloccare il  
sollevamento meccanico della lamiera di contatto! 

b) Fare attenzione che le guarnizioni si trovino in posizione corretta.!! 
Soprattutto la guarnizione situata all'uscita della presa elettrica deve trovarsi ben posizionata sul  
tubo di isolamento e non solo sui singoli fili! 

c) Posare il set cavi in maniera tale che non possano generarsi punti di sfregamento! 
d) Non posare il set cavi nelle vicinanze dell'impianto di scarico!! 
 

 
Posizionare la bussola in gomma montata sul set di cavi, ed inserirla nel foro di passaggio fino al 
bagagliaio. 
 

Posare l'estremità del kit di conduzione contrassegnato con R (connessione ad innesto quintupla) 
verso la luce posteriore destra. 
 

Staccare il carter ad innesto quintuplo lato vettura dalla luce posteriore destra, unirlo al contropezzo 
appropriato del kit di conduzione e farlo scattare in arresto. 
 

Inserire il carter ad innesto quintuplo restante dell'elemento del kit di conduzione sulla luce posteriore 
destra e farlo scattare in arresto. 
 
 

Posare l'estremità del kit di conduzione contrassegnato con L (connessione ad innesto quintupla) 
verso la luce posteriore sinistra. 
 

Staccare il carter ad innesto quintuplo lato vettura dalla luce posteriore sinistra, unirlo al contropezzo 
appropriato del kit di conduzione e farlo scattare in arresto. 
 

Inserire il carter ad innesto quintuplo restante dell'elemento del kit di conduzione sulla luce posteriore 
sinistra e farlo scattare in arresto. 
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Collegare il capocorda della linea bianca/marrone e delle linee marroni al punto di massa lato 
vettura alla lamiera di chiusura posteriore (al di sotto della luce posteriore sinistra). 
 

Inserire l'allegato dispositivo di controllo del lampeggio del rimorchio sul contenitore del manicotto ad 
innesto a 14 ed il modulo rimorchio fornito in dotazione sul contenitore del manicotto ad innesto a 10, 
fare scattare in arresto e fissare in un punto appropriato dietro il rivestimento laterale sinistro del 
bagagliaio con le viti in lamiera fornite in dotazione. 
 

Posare le linee rossa e rossa/blu lungo il lato sinistro della vettura in avanti nel vano piedi del lato 
del conducente continuando fino alla batteria della vettura. 
 

Inserire le estremità delle linee di colore uguale sui rispettivi supporti di sicurezza dei cavi di 
collegamento forniti in dotazione per l'alimentazione positiva permanente. 
 

Collegare i capicorda con i supporti di sicurezza al morsetto del polo positivo della batteria. 
Eventualmente collegare le linee rossa e rossa/blu ad un'appropriata linea d'ingresso positiva 
permanente del sistema elettrico centrale nel vano dei piedi del lato del conducente. Osservare la 
sezione trasversale della linea d'ingresso positiva permanente! 
 

Avvertenza: per un regolare funzionamento del controllo lampeggio del rimorchio e del modulo 
rimorchio occorre collegare assolutamente le linee rossa e rossa/blu del kit di 
conduzione a positivo permanente (morsetto 30)!! 

 
 

AVVERTENZA: 
 

La scatola della presa di corrente a tre scomparti (cavi rosso e marrone) è concepita per 
un'estensione delle funzioni della scatola della presa di corrente! 
(positivo continuo, cavo di carica batteria/rimorchio, massa per cavo di carica e massa per positivo 
permanente). 
Mettere dietro alla copertura questo pezzo del set di cavi. 
 
Per estendere le funzioni della presa di corrente, nei negozi specializzati 
è in vendita un set di cavi con il Numero di articolo JAEGER: 721407 

4. Controllo della funzione 
Collegare nuovamente il cavo di massa alla batteria. 
 
Verificare tutte le funzioni con un idoneo apparecchio di controllo. 
 
Il tester è disponibile dai negozi dell' esperto sotto il  
no. dell' articolo di JAEGER: 361009 
 

 

Fissare tutti i fasci dei cavi del set di montaggio lungo i fasci di cavi del veicolo,  
fissarli con i serracavi in dotazione e/o inserirli nei supporti dei cavi disponibili! 

 

Rimontare tutti i rivestimenti e le parti smontate. 
 

 
 

Indicazione di funzionamento per il dispositivo di controllo lampeggio rimorchio! 
 

Un difetto dei lampeggiatori del rimorchio viene indicato durante la marcia con il rimorchio dalle 
spie luminose del veicolo tramite l'innalzamento della frequenza di lampeggio!! 

 

 


